

## 《12345·政风行风热线》信息预告

本周上线单位:泰州市自然资源和规划局姜堰分局

上线主题:科学制定规划,保障发展空间

姜堰人民广播电台直播时间:2024年10月18日上午10:00—11:00

直播热线号码:88916916

视频直播:“我的姜堰”APP、微信公众号“江苏姜堰”或“姜堰微视听”

上线人员:

刘明 自规分局党组成员、副局长

俞珉 自规分局党组成员

蒋永华 自规分局调查登记科科长

陈松 自规分局资源利用科科长

鲍俊 自规分局空间规划科科长

何继明 自规分局监察大队副大队长

## 中天清华园物业管理公司携手外卖平台

## “骑手友好小区”共建创“十星”

本报讯(通讯员 郁小妹 特约记者 钱雪)日前,中天清华园物业管理公司与外卖平台企业代表签订“骑手友好小区”共建协议,成为我区第一个参与共建的物业服务企业。

近年来,“友好社区”成为美好人居的热度关键词。为推动解决网约配送员进门难、上楼难、停车难、充电难等问题,“骑手友好小区”建设应运而生。据了解,此次实施的星级“骑手友好小区”建设共有10项“星”内容,即设施完善星,小区内部道路平整、照明充足,转角镜、减速带等安全设施完备,在小区亭、廊等公共区域因地制宜设置骑手临时避雨、歇脚区域;进出畅行星,社区、物业与平台企业签订共建协议,约定各自责任,保证小区保安对共建单位骑手免问放行,并能提供必要帮助;方便快捷星,绘制张贴“骑手

友好地图”,清楚标注小区出入口、楼宇号、卫生间等,帮助骑手快速找到目的地,同时划定专用停车区域,方便骑手规范停车;居民友好星,在居民公约中增加有关友待骑手的条款,引导居民支持“友好小区”规范化建设,发生误送、迟送等事件时能与骑手友好协商,不因一时意气投诉骑手;投送便捷星,对不方便外来车辆进出的小区,划定车辆换乘区域并配备替换车辆,结合实际解决好上楼难问题,有梯控的能方便骑手或仅物品顺利上楼,有条件的设置智能存取外卖柜;休息补给星,在小区内设立“骑手驿站”,配备电源、桌椅、饮用水、常用药品、雨衣雨具等设施物品,方便骑手随取随用,有条件的小区可提供无线上网服务;应急协调星,社区、物业与平台企业建立应急协调机制,骑手在小区内遇到突

况,相关方能及时沟通处理,有效解决矛盾问题,减少对骑手工作的影响;助力保障星,小区依托社区不定期组织政策咨询、技能培训、法律援助、安全宣传等活动,邀请骑手参加,面对面听取骑手意见,持续改进工作,提升水平;换电补能星,积极解决充电难问题,通过市场化途径,在小区或周边设立电瓶车智能换电柜,面向小区业主和骑手提供换电服务,且收费价格合理;基层共治星,积极搭建平台,所在社区鼓励业主骑手或途经骑手参与助老助残等社区公益活动、志愿服务,引导参加安全隐患排查、环境秩序维护、社区协商议事等基层治理活动。

据介绍,区住建局将进一步推行“骑手友好小区”模式,向其他物业服务企业拓展,让越来越多的“小哥”成为城市“新伙伴”、基层治理“新力量”。

华脉光电工会主席申丽  
获评全国优秀工会工作者

本报讯(通讯员 姜薇)日前,中华全国总工会发布关于表彰全国模范职工之家、全国模范职工小家、全国优秀工会工作者的决定,江苏华脉光电科技有限公司工会主席申丽获评全国优秀工会工作者。

从当选工会主席那天起,申丽就立志让公司变得更加温暖而充满凝聚力。“为职工排忧解难,工会是第一责任人。职工有困难,工会必须知情,否则就是失职。”这是申丽经常挂在嘴边的一句话。她把办公室电话和手机号码向全体职工公布,24小时提供咨询服务和应急服务。公司职工不论何时何地,不分亲疏远近,只要遇到困难,第一个想到的就是去找工会帮忙解决;职工只要碰到棘手话题,第一时间就会去找申丽促膝商谈,说她是职工的“知情人、知心人、贴心人”。在她带领下,华脉光电工会先后获得“姜堰区工人先锋号”“泰州市五一劳动奖状”“泰州市百佳示范工会”“泰州市幸福企业”等荣誉称号。

## 区网信办开展自动售货机过度收集个人信息专项督查



本报讯(记者 陈娴 潘磊)10月15日下午,区委网信办联合区公安分局、区市场监管局根据排查情况,派出专员走访时代商业广场、三水广场以及部分投放自动售货机的店铺,开展专项督查。

督查发现大部分自动售货机在个人信息收集方面较为规范,未发现明显的过度收集个人信息行为,但也有少数自动售货机在用户购买商品时,要求用户提供过多非完成交易必

需的手机号码、位置信息等个人信息。

对于存在过度收集个人信息问题的自动售货机,区委网信办已联系相关主管部门督促运营者立即整改,删除不必要的个人信息收集环节,并在明显位置公示个人信息收集的相关内容,要求职能部门举一反三,对同类型自动售货机在我区投放问题排查整改。区委网信办表示,将联合相关部门加强对自动售货机运营者的监管,要求他们严格遵守相关法律法规,保护个人信息权益,并督促加强信息安全管理,采取有效的安全防护措施,规范个人信息收集处理。

区统计局刘嘉欣获全省  
“智慧统计”主题征文一等奖

本报讯(通讯员 姜薇)日前,全省“智慧统计”主题征文评审结果出炉,区统计局刘嘉欣申报的《自动化数据采集在政府统计中的应用研究》被评为一等奖。

据了解,为切实发挥统计科研的先导作用,深入探讨智慧统计相关理论与应用,推进统计信息化建设,江苏省统计局、国家统计局江苏调查总队、江苏省统计学会于2023年底联合举办“智慧统计”主题征文活动,收到来自全省统计局系统、调查队系统、高校和其他机关、企事业单位56篇应征论文,评选出优秀论文32篇,其中一等奖6篇、二等奖11篇、三等奖15篇。

## 接过星星火炬,托起现代化中国

□黄宇峰

今年10月13日是中国少年先锋队建队75周年纪念日。党的十八大以来,习近平总书记十分重视关心少年儿童和少先队工作,多次出席少先队活动,考察中小学校,给少先队员回信勉励,作出一系列重要指示批示,为做好新时代少先队工作指明前进方向、提供根本遵循。

1949年10月13日,中国少年先锋队的前身——中国少年儿童队正式成立。截至2023年底,全国共有少先队员1.15亿名。75年来,

少先队始终秉持“为党和人民工作”的宗旨,致力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,少年儿童对少先队员身份的光荣感和对少先队组织的归属感显著增强,少先队仪式的规范性、庄严性和感染力不断提升,全社会重视红领巾的共识逐渐形成。

在会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表时,习近平总书记指出:“时代总是不断发展的,等你们长大了,生活将发生巨大变化,

科技也会取得巨大进步,需要你们用新理念、新知识、新本领去适应和创造新生活,这样一个民族、人类进步才能生生不息。”2024年,中央党校、团中央、教育部、全国少工委首次举办全国性少先队辅导员培训班,优质培训课程通过网络传递到基层,实现辅导员培训同质等效。

少年儿童是祖国的希望、民族的未来。2021年初,《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》印发,这是党的历史上第一

个以党中央名义发布的少先队工作文件。少先队要更好地肩负为党育人的职责使命,更好地团结、教育、引领少年儿童听党话、跟党走,将加强少年儿童政治引领作为首要任务,用儿童喜闻乐见、易于理解的方式讲好习近平新时代中国特色社会主义思想,帮助少先队员树立正确的世界观、人生观和价值观,坚定理想信念,锤炼品德修为,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,让星星火炬代代相传,为红领巾增添新时代的光荣,托起一个现代化的中国。